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EXERCICE 1 : 

 Soient A et B deux points distincts et M un point de la droite (AB) 

1. Montrer que si M ∈ [𝐴𝐵] 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑀 = 𝑏𝑎𝑟 {(𝐴,𝑀𝐵); (𝐵,𝑀𝐴)} 

2. Montrer que si M est extérieur au segment [𝐴𝐵], 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 ∶ 

𝑀 = 𝑏𝑎𝑟 {(𝐴,𝑀𝐵); (𝐵, −𝑀𝐴)} 𝑜𝑢 𝑀 = 𝑏𝑎𝑟 {(𝐴,−𝑀𝐵); (𝐵,𝑀𝐴)}  
EXERCICE 2 : Utilité des barycentres dans la démonstration de droites 
concourantes ou alignement de points 

1. On considère un triangle ABC ; 𝐴′, 𝐵′𝑒𝑡 𝐶′ les milieux des côté et P un point du segment 

[𝐴𝐵] 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 ∶  𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   

Montrer les droites (AA’), (B’C’) et (CP) sont concourantes. 

2. Soit ABCD un parallélogramme. On définit les points P et F par : 

𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

F est le symétrique du milieu de [𝐴𝐷] par rapport à A. 

Montrer que P, F et C sont alignés 

EXERCICE 3 : 

Soit ABC un triangle. 

On pose : 𝑎 = 𝐵𝐶 , 𝑏 = 𝐶𝐴 𝑒𝑡 𝑐 = 𝐴𝐵 

1. Montrer la formule suivante dite d’Al Kashi 

 𝑎² = 𝑏² + 𝑐² − 2𝑏𝑐 𝑐𝑜𝑠(𝐴) 

2. En déduire l’inégalité triangulaire :      |𝑏 − 𝑐| < 𝑎 < |𝑏 + 𝑐| 

3. Montrer que si G est l’isobarycentre de A, B et C alors on a : 

Année Scolaire : 2018-2019 

Lycée : Cours d’Excellence 

d’Encadrement Scientifique de 

Axlou Toth 

Devoir N°4  du Premier 

Semestre  

Niveau : 1S1/C 

Professeurs :  

M. Diallo & M. Sarr 

Axlou Toth pour l’Innovation 

http://www.axloutoth.sn/


Cours de Renforcement ou à domicile Maths-PC-SVT : 78.192.84.64-78.151.34.44 

2 

Visiter notre site pour vous ressourcer en Maths-PC-SVT : www.Axloutoth.sn 

Siège : Point E (DAKAR) 

 

GA²+GB²+GC²= 
1

3
(𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2) 

4. Démontrer que ∀ 𝑀 ∈ 𝒫 ( 𝑝𝑙𝑎𝑛 𝑑𝑢 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝐵𝐶),  

MA²+MB²+MC²=3MG²+GA²+GB²+GC² 
5. En déduire le point du plan pour lequel la somme MA²+MB²+MC² est minimale 

EXERCICE4 : 

Soit  𝑓(𝑥) = √𝑥2 − 1  

1.a) Déterminer Df noté D 

b. Discuter suivant  𝑦 𝑙′𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑑𝑒 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑓(𝑥) =

𝑦 𝑑′𝑖𝑛𝑐𝑜𝑛𝑛𝑢𝑒 𝑥 

2.  Soit     𝑔 ∶ 𝐷    →   ℝ  

                   𝑥     ↦   √𝑥2 − 1 

𝑔 est-elle injective, surjective, bijective ? 

3. Soit  ℎ ∶ 𝐴    →    𝐵 

                𝑥     ↦     ℎ(𝑥) = √𝑥² − 1    

Donner A et B deux parties de ℝ pour que h soit bijective et donner sa bijection 
réciproque  ℎ−1. 

EXERCICE 5 : 

On considère dans un repère orthonormé (O, 𝑖,⃗⃗  𝑗 ⃗⃗ ) les points 

𝐴(−1,4), 𝐵(−3,−2) 𝑒𝑡 𝐶 (
1

2
, 1) 

1. Calculer 𝐴𝐵.⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑒𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝐵𝐴𝐶̂ 

2. Soit l’ensemble 𝕯={𝑀(𝑥, 𝑦) ∈ 𝒫 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝐴𝑀.⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝑀.⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝑀.⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 } 

     a. Montrer que 𝕯 est une droite dont on déterminera une équation 

    b. Que représente 𝕯 pour le triangle ABC ? 

3. Soit 𝒞={𝑀(𝑥, 𝑦) ∈ 𝒫 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2 + 0} 

    a. Montrer que 𝒞 est un cercle dont on déterminera son centre et son rayon 

   b. Montrer que 𝒞 et 𝕯 sont tangents 
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4. On désigne par G le barycentre des points pondérés 𝐴(2) et 𝐵(−3) et f l’application du 
plan dans lui-même 

    a. Calculer GA et GB 

    b. Montrer que 𝑓(𝑀) = 240 −  𝑀𝐺2 

   c. Discuter suivant la valeur du réel k l’ensemble 𝔎𝑘 = {𝑀 ∈ 𝒫 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑓(𝑀) = 𝑘)} 

 

Pensée : « Les Mathématiques peuvent-être définies comme une science dans laquelle on ne 
sait jamais de quoi on parle, ni si ce qu’on dit est vrai » 

Bertrand Russell 

 

Pour mieux préparer les Grands Concours Axlou Toth pour l’innovation a 
confectionné un Excellent Fascicule « Exercices de Fitness Pro en Mathématiques ». 

Pour maximiser vos chances n’hésitez pas à faire vos commandes aux– 78 192 84 
64-78 151 34 44 
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